

新郑新闻

2015年8月19日 星期三 农历乙未年七月初六

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

现代农业扮靓田园富了农民

连日来,新郑市辛店镇北靳楼村的生 态农业观光庄园刷爆了记者的微信朋友 圈。每到周末,那里就会迎来一大批市民 前来观赏游玩、拍照写生。富沃庄园里光 彩夺目的向日葵花、别具风情的风车木屋, 古桃源庄园里凉爽宜人的农家窑洞、形态 各异的假山顽石成为朋友圈里的热图。

为发展壮大集体产业,辛店镇北靳楼 村结合本村土地资源条件,把全村土地规 划成"古桃源生态农业观光庄园",以生 态开发为宗旨,着力打造集粮食、果树种 植、养殖加工、休闲观光为一体的绿色循 环农业生态庄园。全部建成后,每年可 增加收入5000万元以上,可安排1500名 村民就业。

像辛店镇北靳楼村这样靠发展休闲观 光农业的乡村,在新郑市不在少数。该市依 托"现代农业示范区"建设,实施了"现代农 业示范工程",强力打造"山水田、产城园、健 养闲"为特色的休闲观光、生态循环农业示 范区。如今,在田园美景中赏景游玩,在"农 家乐"吃农家菜尝农家味,在田间地头采摘 果蔬、体验农耕乐趣成为众多市民的选择,

也成为壮大农村经济的新支点。

政府主导发展 农业示范区布局成型

围绕示范区建设,新郑市坚持规划先 行、高起点规划的原则,特邀中国农业大 学、西北农林科技大学量身编制了《新郑市 都市型现代农业概念性规划》、《新郑市国 家现代农业示范区总体规划》等规划,把新 郑划分为红枣产业示范区、北部都市型现 代农业示范区和南部高标准粮田优种示范 区,加大力度推进园区路网体系、农业装备 体系、休闲农业体系、生态环保体系、灌排 体系等基础设施建设,极大地提升了示范 区对现代农业项目的承载力。

如今,新郑市北部都市型现代农业示 范区人园企业200亩起步区已初步打造成 型,万发农业公司的"拉维斯庄园"、大地果 公司的"红豆杉生态庄园"、高发公司的"黄 帝农耕文化园"等10多个特色农业园区正 在加紧建设;南部高标准粮田优种示范区 已建成国信公司的"设施农业产业园"、绿

源公司的"花卉苗木种植园"、翠绿公司的 "供港蔬菜基地"等18个特色优种示范园 区;红枣产业示范区初步建成了红枣生态 园等5个特色农业园区。三大现代农业示 范区已经初具规模,基本构筑了"一园一特 色"、"一园一景观"的现代都市生态农业发

这还不够,新郑又给自己定下了更高 的目标:"力争3至5年,建成全省'菜篮子' 产品重要供给区、农业先进生产要素集聚 区、农业多功能开发先行区、农业标准化样 板区、农产品物流核心区和生态农业示范 区,将现代农业示范区打造成为郑州市都 市型现代农业标志区、河南省特色农业产 业化集群样板区、中原经济区新型农业现 代化先行区、国家现代农业示范区。"

民间资本涌入 休闲农业激活农村经济

时下正是葡萄采摘的季节,新郑市城关 乡官刘庄的葡萄园里一串串晶莹剔透的葡 萄,甚是惹人喜爱。不少家长利用假期带着 孩子,在园里体验田园风光和采摘乐趣。大 家徜徉其中,边采边吃,乐趣无穷。

葡萄园主人告诉记者,他们依靠村里 得天独厚的地理优势,建设了葡萄采摘园, 园区集旅游、休闲、观光、采摘于一体,葡萄 成熟时,采摘园会迎来大批市民前来游玩, 这样的经营模式既满足了市民的需求,也 给村民们带来了可观的收益。

除了农业采摘、农事体验这样的项目, 到农家院吃农家菜也在新郑热起来。新郑 市梨河镇新蛮子营村是一个移民新村,村 民从南阳淅川丹江口库区搬迁过来。他们 世代与鱼打交道,打鱼、卖鱼,于是村里就 兴起了开渔庄、卖鱼味的生意。

在村民甘登有的小店里,一份份美味刺 激着来往游客的食欲。"村里像这样的农家 院有五六家,收入都不错。"甘登有爽朗的笑 声中透着几分得意,"许多城里人大老远开

车来这儿,就为了吃我们这里的鱼。" "特色农家院""寻找乡愁记忆""体验农 家生活"正成为新郑市休闲观光农业快速增 长的标签,吸引人们驻足、体验、畅游的同 时,也激活了新郑市农村经济一池春水。

郑州市领导调研 华南城项目进展情况

本报讯(记者陈扬)近日,郑州市人大常委会主任白红战带 领相关单位负责人,到新郑调研华南城项目建设情况。新郑市 领导刘建武、王保军、王军生、左建新、康红阳陪同。

白红战一行先后到华南城1号交易广场、建材精品交易区 等地察看项目进展情况,并与入驻商户代表交谈,了解运营情 况。通过实地察看和听取汇报,白红战要求相关部门,要切实 搞好服务,完善项目规划,加快项目建设,积极发挥优势,增强 项目吸引力。要发挥好人大监督、政府督查、媒体监督、社会监 督的作用,督促问题的落实,形成工作合力,推进项目进展。

据了解,华南城项目已完成投资逾100亿元,项目总开工建 设面积 400 万平方米,在建面积 200 万平方米。截至目前,开业 商铺9000余家,入驻小微网商100余家,大学生电商项目创业团 队15支。



近年来,新郑市把征迁群众安置作为新型社区建设的核心 工作来抓,深入开展"城乡征迁群众安置年"活动,加快推进以 首套房安置为重点的美好家园新型示范社区建设,累计启动社 区项目62个、3.9万名群众入住新居,人居环境明显改善,城乡 面貌大幅改观。为了全面展示新型社区建设情况、群众入住新 家后的生产生活情况,本报从本期起,开辟栏目《美好家园新型 示范社区建设巡礼》,以飨读者。

东苑社区: 打造新型社区3.0版本

本报记者 刘冬 实习生 刘晓燕

8月13日,记者来到新郑市龙湖镇东苑社区项目工地, 实地走访了解居民征迁安置房的建设进展情况。而该社区 最为引入关注的,就是它要着力打造新郑市新型社区的"3.0 版本"

龙湖镇负责人介绍,对于上些年纪的人来说,现代社区生 活显然过于"复杂"。买水、买电要排队,买燃气要排队,医院就 诊还要排队。"总之就是一个字——累。

新型社区的3.0版本,就是要让幸福、和谐的生活体验不再 只属于年轻人,中老年人也一样可以在智慧社区中找到自己的 乐趣,让繁琐的生活变得简单。社区建成后,将配有社区居委 会、幼儿园、社区卫生服务站、公共礼堂、超市、文化活动广场。 社区服务中心、警务室、污水处理站、垃圾收集点、垃圾中转站 等多种公共服务项目。尽管社区仍处于建设期间,但在采访过 程中,周围百姓对开放式、智能化的新家园很是期待。

据了解,东苑社区项目选址位于龙湖镇区东部、泰山路以 北、郑新快速通道以西区域,总占地215亩,总投资约15亿元,计 划建设安置房26栋,总建筑面积50.2万平方米。

该项目负责人介绍,一期安置房一共有9幢,882套。现住 房已完成封顶,整体构造已完工,正在进行外部装修和内部水 电管道等安装工作,预计2015年底一期整体工程全面完工,达 到交房条件。

龙湖镇负责人告诉记者,东苑社区是龙湖镇东张寨、袁堡、 李垌三个村的新型社区,建成后将安置1134户4407人,一期 882套为首套安置房。在社区建设过程中,龙湖镇按照美好家 园新型示范社区"设施完善、资源均等、绿色环保、智慧家园"的 要求和"六通九有"的标准配齐社区服务功能和营造舒适的居 住环境,积极打造新型社区3.0版本。

由于东苑社区是"三村合一"安置,届时社区管理、分房人 住等一系列问题也让群众格外关心。为此,龙湖镇相关部门也 正在积极研究方案,等社区建成后将第一时间让群众人住,享

受美好的城市生活。

今年以来,新郑市以建设"天蓝、地绿、水净"美好家园为目标,全力改善生态环境,并在近期结合 大气污染防治攻坚战,全力做好工业大气污染、道路扬尘、汽车尾气排放等防治工作。截至8月 17日,该市优良达标天数122天,比去年同期25天增加97天。图为蓝天白云下的轩辕湖公园逐渐 成为市民休闲娱乐的"天然氧吧"。 本报记者 刘栓阳 摄

强化服务职能 加速集聚区建设

本报讯(记者 赵丹 高凯)8月13日,新郑市委书记王广国带领相关 单位负责人,实地调研新港产业集聚区工业经济运行情况。该市领导 汤晓义、秦洪源参加调研。

随后召开座谈会,听取了该集聚区今年以来工业经济运行情况、存在问 题及下步打算。据悉,今年1至七月份,新港产业集聚区企业完成增加值31 亿元,同比增长10%;规模以上工业企业完成增加值28亿元,同比增长 10.8%;固定资产投资完成53亿元,同比增长11.88%。

王广国要求,集聚区和相关部门要强化服务职能,出台优惠政策,增 强企业发展信心;要围绕服务企业,着力加快道路、污水处理厂等基础设 施建设,提升园区承载能力;要做好融资工作,加快征迁和安置房建设步 伐,为产业集聚区发展提供空间保障;要积极转变作风,创新工作方法, 解决企业建设、发展中出现的问题和难题,确保圆满完成全年目标任务。

排查各类隐患 强化消防安全

本报讯(记者 昊涵 实习生 刘晓燕)近日,新郑市召开全市消防工作

会议。该市领导刘建武、赵建武、秦洪源出席。 会议决定 在该市开展征迁临时安置占彩钢板违音建筑消防安全专

项整治行动,对存在火灾隐患的彩钢板建筑,月底前拆除到位、人员转移 完毕。同时对电气线路、疏散通道和消防车通道等进行排查整改,并加强 对建筑工地、医院、学校、敬老院等场所火灾隐患的排查。

刘建武要求,必须从源头治本,强化隐患排查,加强消防安全准入管 理;把好营业执照、税务登记等证件关;夯实基层,突出消防队伍建设,突 出制度机制建设、消防教育培训、强化消防基础,不断提升全民消防安全 意识、增强火灾隐患排查处置能力。

黄帝故里 · 发展论坛 第四期报告会举行

本报讯(记者赵丹)8月11日,新郑市举行2015年第四期"黄帝故 里·发展论坛"全面从严治党专题报告会。该市领导王效光、陈莉、李占 龙、刘德金、汤晓义、秦彩霞及机关单位中层以上干部、部分村组(社区) 干部及企业负责人等1200余人到场聆听。

报告会上,省委党校哲学教研部主任、应用社会学专业研究生导师 组组长丁素,以"三严三实"为切入点,通过大量的翔实事例,深入阐述了 开展"三严三实"专题教育与推进"全面从严治党"的内在关系和重要作 用,为广大党员干部上了精彩一课。

现场观摩基层四项 基础制度建设工作

本报讯(记者刘佳美高凯)8月13日,新郑市召开基层四项基础制 度建设工作观摩推进会。该市领导王效光、王俊杰、李占龙、刘德金、 赵建武出席会议并参加观摩。

与会人员一行先后到新华路街道仓城社区、新建路街道便民服务大 厅、龙湖镇郑老庄社区、薛店镇便民服务大厅等地,详细了解基层四项基 础制度建设工作开展情况。

针对下步工作,王效光要求各级各部门要进一步坚定推进基层四项 基础制度建设工作的信心和决心,统筹做好基层四项基础制度建设的各 项工作,以点带面整体推进,充分发挥网格作用,加强群众参与力度,确 保基层四项基础制度建设工作稳步推进。

收听收看处置非法集资 工作电视电话会

本报讯(记者刘佳美高凯)8月17日,郑州市处置非法集资工作电视电话 会议召开。新郑市领导王效光、赵建武、秦洪源、姜存国在该市分会场收听收看。 会议传达了省委、省政府处置非法集资工作会议精神,通报了郑州

市1~7月份打击和处置非法集资工作情况及存在问题。 会议要求各级各部门牢牢把握"控增量、消存量、防风险、保稳定"的 中心任务,坚持党政同责、齐抓共管、上下联动,抓好风险排查,严控案件 增量;抓好案件办理,切实消化存量;抓好化解处置,确保完成目标;抓好 协调督导,推动工作落实;抓好舆论宣传,营造良好氛围;同时要抓好信 访工作,确保大局稳定。



我身边的优秀共产党员

"做一名人民满意的好法官"

-记新郑市人民法院审判员徐亚磊

本报记者 陈扬

从22岁参加工作开始,新郑市法院 的徐亚磊一直用满腔的热情奉献挚爱的 事业。12个年头过去,从书记员到助理 审判员、审判员,一路走来,她牢记责任、 不辱使命,独立经办的1200多件各类民 事案件,无一上诉改判,无一发回重审,无 一上访申诉,调撤率达到72%,服判息诉 率达100%。多年来,先后荣获"郑州市十 佳女法官、郑州市三八红旗手、办案能手、 先进个人、优秀共产党员"等荣誉称号。

耐心倾听 细心调解

每次承办案件,徐亚磊总是提前阅 卷,理清思路,把握矛盾重点,在工作中, 凭着女性特有的细腻和坚韧,她始终耐心 细致,充分倾听双方诉求,不急不躁,在纷 乱的线索中理清思路。

在法庭审理离婚案件时,传唤双方到 庭时经常遇到男女双方怒气冲冲,带领各 自亲戚参加调解、庭审的情况。人数众 多、矛盾尖锐,一旦处理不好,很可能激化 矛盾。她总是尽量将双方隔离开,分析矛 盾根源,"背靠背"做调解工作。有时当事 人晚上10点多钟还给她打电话,倾诉对 对方的不满,她总是耐心倾听,不厌其烦 地劝导,直到当事人情绪平复。

鞠躬尽瘁 任劳任怨

从被任命为法官的那一刻起,她就谨 记"公正司法、执法为民"的宗旨。她至今 没有忘记,2013年秋天的一个下午,她和一 名同事下乡给被告送达诉状和传票,待她 和同事表明身份后,被告家人不听任何解 释,蛮横无理,把对原告的怨气,全部撒在

她们身上,朝她们身上泼水、不断推搡,僵 持了30多分钟,被告仍然拒绝签收文书,无 奈之下她们只好留置送达。回城路上,惊 悸之余,她才发现胳膊被抓出了几道血印, 裤腿儿也被被告家的狗咬破了。同事委屈 地说"我们只是在做分内工作,又没干什 么,我们简直是别人的出气筒。"她却开导 说:"我们是人民法官,当事人的这种态度、 这种情绪说明对我们不信任,我们只要按照 法定程序,审理中做到公平公正、不偏不倚, 他才会放下疑虑、配合法庭的各项工作。"

廉洁自律 公正司法

"淡泊明志,宁静致远";安于寂寞.才 能守住心灵净土,忠诚奉法;适度孤独,方能 独立思考,居中裁判。徐亚磊牢记"做一名人 民满意的好法官"的庄严承诺。在新郑生活多

年的她,不可避免要遇到当事人是亲戚、同学 或朋友的情况,每当这个时候,她严格按照法 律程序,主动申请回避。有一次徐亚磊处理-起房屋买卖合同纠纷,因为被告一直未按照 付款期限交付50万元的购房款,原告申请财 产保全。被告几经周折,打听到她的电话,说 是她老家的亲戚,要求在案件处理上给予照 顾。她仍然秉承对案件负责、以公正中立的 立场,按照法定程序查封了被告名下的财 产。因为她知道,如果在原则问题上照顾一 方,不仅给受害人造成经济上巨大损失, 也势必会损伤法律在群众心目中的权威。

这就是徐亚磊,在平凡甚至琐碎的工 作中,没有鲜花簇拥,没有掌声相伴,但她 坦言:长征漫道,毅然前行;一肩霜雪,风 雨兼程;正视困难,勇搏激流;为金色国徽 增光,为法治社会尽瘁!